

一场“警民恳谈会”变成“企业减负会”

通讯员 许敏

本报讯 “民警帮助我们寻找到了硫磺替代品后,既消除了安全隐患,又减少了人力管理成本,也让我们今后做大做强橡胶产业更有信心。”近日,珠岙镇商协会将印有“为企业服务,为发展护航”的锦旗送至辖区派出所,感谢三门公安积极作为,推动易制爆危险化学品替代、为企业减负、把护航企业发展的措施落到最需处。

三门县是中国胶带工业城、浙江省唯一的胶带出口基地。“我们厂规模不大,每个月硫磺的使用量不多,但硫磺有着严格的储存、管理要求,仓库保管员须每2小时进行巡查登记,漏登还要面临处罚……”今年6月,民警张永玮在辖区宝龙橡胶企业召幊助企纾困“警民恳谈会”时,企业老板郑明法大吐苦水,这也是很多橡胶企业主共同的烦恼。

原来,硫磺是橡胶企业在生产橡胶中必不可少的辅助剂,该产品属易燃易爆产品,储存使用登记繁琐,人防物防技防投入成本大。治安大队立足服务实战理念,变管理思维为服务思维,帮忙寻找能够降低企业生产成本、管理成本、安全成本的硫磺替代品。

功夫不负有心人,民警和企业主通过实地走访、多方查找论证发现,一家企业刚研发的一款产品(经权威机构鉴定不属于易制爆危险化学品管理范畴)可能满足企业需求,便购买100斤样品到橡胶企业投入流水线生产试验。试验结果获得了企业主和行业主管部门的认可。

“目前,我们正在全县范围内逐步推广使用硫磺替代品,全部替代后,预计一年可为全县橡胶企业节约管理成本上千万元。”治安大队民警林加宝说。

牢筑基层反诈防线

通讯员 储齐林

本报讯 杭州市临安区太阳镇谢家桥村通过多维宣传营造声势、专题培训提升意识、结合活动激发热情等措施,牢筑基层反诈防线,成功实现近三年以来诈骗案件零发案。

该村成立由村干部、网格员、志愿者组成的反诈小分队,组建村、组两级反诈微信群,及时宣传反诈知识、转发反诈信息;联系派出所民警来村里开设反诈专题课堂,进一步增强村民的防范能力;结合每年组织的重阳节等主题活动,带动更多村民参与到反诈工作中来,形成全民参与、共同防范的良好氛围。

粮食经营者受处罚

通讯员 李玲玲

本报讯 日前,温岭市综合行政执法局对一起粮食经营者在收购中违规使用粮食仓储设施、运输工具的行为作出行政处罚决定。这是温岭市“大综合一体化”改革中,在粮食物资领域查处的首例案件。

联合执法检查中,执法人员发现某农副产品加工厂储粮安全措施未落实到位,具体为没有设置防鸟雀装置、运输输送装置过于简易,遂发出责令限期改正通知书,但当事人拒不执行,逾期未整改完成,遂对其立案,责令限期改正,并给予警告处罚。

“政步向前”聚人心

通讯员 潘妍妍

本报讯 为进一步聚焦新时代、新形势、新变化,积极打造“政步向前”政工品牌,近日,长兴县消防救援大队开展“永远跟党走,奋进新征程”主题党日活动、“书香伴成长”读书分享会等,构建读书、学习、宣讲为一体的思想政治学习体系,有效引导广大消防救援人员增强听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉,以更加坚定的理想信念扛起社会责任与使命担当,不断推动消防救援工作取得新成效,为圆满完成各项工作提供坚实政治基础。

多措守护校园周边交通堵点变为亮点

通讯员 鲍人省

本报讯 台州交警依靠教育部门支持、发动社会力量参与,全力维护校园周边交通安全。至今年11月底,全市已有1735所中小学校(幼儿园)开展“校家警”联勤,校园周边交通守法率逾92%,骑电动车戴头盔率高达98%,学生交通伤亡事故较前期下降62.5%。

“车辆请驶入泊位线,不要占据路口或人行道,以免妨碍交通安全!”在临海大田初级中学门口,戴着红袖套的家长劝导着接踵而至的学生接送车。这些“红袖套”是家长护学志愿队,全市共有1150支16850人,来自各地学校家委会。与家长护学志愿队相呼应的,是学生宣传队。从2022年4月开始,椒江路桥临海玉环等地相继建成“少年警校”;路桥临海多所学校成立“少年学生宣传团”,筹办交通安全体验馆,通过实物展示、VR模拟、播放视频等方式,组织学生、家长及司机开展“沉浸式”教育。

两支队伍内外互动,校园周边交通状况明显改观。当前,全市校园路口堵点基本消失,畅通率上升60%。18所人流密集学校连续10年伤亡事故零发生。

今年以来,台州市公安局联合市教育局,陆续下发《“校家警”联勤机制》《家长护学岗制度》《交通安全集中宣传制度》《校园交通文明德育积分管理办法》《家长交通违法容错弥补制度》《联席会商制度》等五项机制。以“校家警”机制为例,当地通过这一制度已沟通解决校园交通安全问题1085例。今年5月,针对温岭箬横小学校门口交通拥堵问题,与会人员达成共识,落实人员联系有关部门,统一划定停车区域,并安排家长轮值疏导,组织“少年交警”拍摄曝光、每天广播点评,敦促家长迅速养成文明出行习惯,将交通堵点转变为亮点。



舟山海关助力改革营造更好营商环境

通讯员 丁鑫 蒋超腾

本报讯 “申请国际航行船舶加注保税燃油业务,以前是多家口岸单位多人跑,现在一人坐在办公室里便可完成所有材料网上申报,现场最多跑一趟甚至不用跑了。”日前,中燃舟山船舶燃料供应公司业务员胡嘉炜在体验了保税燃油加注“一口受理”服务后,点赞道。

据了解,杭州海关所属舟山海关不断加强行政执法规范化建设,聚焦行政执法的源头、过程、结果等关键环节,将“三项制度”融入助力改革全过程,营造更好口岸营商环境。

舟山保税燃油加注“一口受理”平台是舟山海关助力辖区供油企业发展的一项重要举措,仓储、供油、货代等企业可以通过这个平台一点接入,一次性提交有关信息,口岸监管部门审批结果通过平台实时反馈给企业。

舟山群岛,海上船舶星罗棋布,给海关监管带来了不小的困难。舟山海关立足可记录执法全过程的理念,探索出了对进境大宗散货实行“无人机+水尺计重”的创新监管模式,利用小型无人机航拍技术替代传统乘坐拖轮观测船舶六面水尺。一台无人机,就如同一部可以自主工作的执法记录仪,测量的同时将鉴定过程视频全记录,有效还原工作现场,做到了可还原、可追溯。

“法治是最好的营商环境。我们将进一步强化法治政府建设,营造更加公开透明、规范有序、公平高效的法治环境。”舟山海关副关长朱刚说。

重温誓词发表感悟

通讯员 宋雄伟

本报讯 近日,开化县消防救援大队组织消防员们前往金星村,“循迹溯源学思想”,近距离感受金星村“人人有事做、家家有收入”的巨大变化。

在金星村党史治理馆前,面对鲜红夺目的党旗,党员们重温了入党誓词,以铿锵有力的誓词充分表达对党的无限忠诚、听党话跟党走的坚定决心;在千年银杏树下,以“追寻领袖足迹”为题,消防员们结合自身实际,自发上前发表感悟,激发了大家的荣誉感、责任感和使命感,当先锋、作表率的氛围浓厚。

做细治理做优服务

通讯员 许雄伟

本报讯 今年以来,杭州市临安区天目山镇聚焦平安建设,将党建工作与基层治理工作融合贯通,全力建设“天目卫士”党建统领网格智治体系,为乡村振兴、共同富裕夯实治理底座。

当地肇村村按照“网全、格细、责明”原则,将全村2个网格细分为16个微网格,把治理触角延伸至“最小单元”,有效助推平安建设等村镇重点工作;月亮桥村制定了网格党员联户“五上门”机制,联户党员每月到联系农户家中走访不少于1次,做到“随叫随到”“未叫先到”。

平安村居以点带面

通讯员 周兆奕

本报讯 今年以来,平阳县怀溪镇以点带面,通过平安村居建设的示范带动作用,营造更加和谐稳定的社会治安环境。

该镇进一步建立完善三级矛盾纠纷排查调处网络,建立村级信息员队伍,本着“小事不出村”的原则,从源头上化解矛盾纠纷;组织各村不定期向村民宣讲各类法律法规,增强村民的法律观念,内容涉及民法典、合同法、婚姻法等与村民切身利益相关的法律法规,并向村民发放相关宣传资料,营造学法、用法、守法的社会新风尚。

线上线下宣传防火

通讯员 陶倩

本报讯 连日来,泰顺县消防救援大队不断创新思路,发挥线上线下媒介优势,全方位、多角度、立体式开展消防宣传工作,切实维护辖区消防安全形势持续稳定。

大队在线上通过泰顺新闻视频号、今日泰顺APP等发布冬季防火相关内容,使更多群众了解冬季防火注意事项;向重点单位发送冬季火灾案例宣传片,敲响警钟;在线下,发动各乡镇、重点单位利用LED大屏、楼宇电视等媒介宣传消防安全知识,时刻提醒群众增强消防意识,进一步扩大消防宣传覆盖面。

分享交流先进事迹

通讯员 施怡

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队组织开党员先进事迹分享会,进一步增强全体消防救援人员的荣誉感和责任感。

会上,大队3名党员先进典型结合这一年的工作经历,立足本职岗位,依次进行分享交流。最后,大队主官作了总结点评,并号召大队全体消防救援人员以党员先进典型为榜样,艰苦奋斗、勇毅前行,努力为新时代消防救援事业贡献自己的力量。